

四川省地方志办政工简讯

第 34 期（总第 95 期）

四川省地方志工作办公室

2022 年 9 月 9 日

聚萤火之光 成皓月之明

——四川省地方志办党员干部积极参加疫情防控工作

根据统一部署，9月1日18时起，成都全市开展全员核酸检测，全体居民原则居家。热闹繁华的成都市按下“暂停键”。当日，省委办公厅、省政府办公厅印发《关于组织党员干部下沉基层一线参加疫情防控工作的通知》，对党员干部参加疫情防控工作提出要求。9月2日，省直机关工委面向省直机关发出倡议，要求省直机关各级党组织和广大党员积极响应省委、省政府号召，下沉基层一线，下沉社区小区，共同打赢这场疫情防控阻击战。省地方志办党组（党委）迅即动员部署，全体党员干部闻令而动，主动到社区报到，亮出党员身份，冲到疫情防控一线，发挥先锋模范作用，为成都“重启”贡献力量。

9月3日上午，四川省地方志办党组成员、机关党委书记邓瑜身着防护服，在高新区东苑小区A区开展志愿服务。分发快递物品、协助统计核酸检测人数、维持核酸检测排队秩序……邓瑜一丝不苟，将社区的指令一个个落实到位。“党员干部特别是领导干部要在重大任务中冲在前、作表率，发挥示范带动作用。我要给全办干部带个好头！”邓瑜说。

9月3日中午，政策法规宣传处副处长、党支部书记刘艳平在锦江区蜀都花园志愿者联系群里看到招募消息，需要20位志愿者协助开展核酸检测信息录入及秩序维护工作。她马上报了名。这是她第二次做疫情防控志愿者，这些工作她轻车熟路。她认真地在核酸检测点维持秩序，让来做核酸的业主们戴好口罩，间隔一米排队，做好近期疫情防控政策解释工作。检测过程中，面对因核酸检测系统崩溃而出现焦躁情绪的人群，她一方面做好解释，一方面又耐心安抚大家的情绪。最终，业主们都顺利完成了核酸检测。

刘艳平介绍，她们志愿者联系群里有200多位志愿者，大家彼此都不熟悉，但为了能为疫情防控尽一点绵薄之力而走到了一起。很多志愿者在自己的备注里都注明了“党员”身份，在核酸检测点，也有志愿者戴上了党徽为群众答疑解惑。

9月3日上午，成都市血液中心天府广场爱心献血屋内，综合处党员蒲建宇再次捐献血小板2个治疗单位。这是蒲建宇今年以来第十一次捐献血小板，也是在捐献造血干细胞后第二次捐献。

为保障临床急重症、产妇产儿等患者的急诊抢救用血，成都市血液中心通过电话招募具备条件的献血者进行应急捐献，蒲建宇在落实疫情防控措施前提下，按预约时间奔赴献血点。蒲建宇说：“疫情防控靠大家，作为一名转业军人、一名受党教育多年的党员干部，理应在关键时刻站得出来、顶得上去！”

这一天，省志工作处处长、党支部书记熊倩，综合处副处长、党员黄绚，省志工作处副处长、党员牛森，市县志工作处副处长、四川省方志馆筹建处党员谢鑫也各自忙碌在所在小区疫情防控一线，登记信息、分发物资、维护秩序，默默贡献着自己的力量。省情信息工作处副处长、支部组织委员徐高芳，政策法规宣传处二级调研员、党员朱艳林积极向社区报到，主动承担核酸信息录入、快递分拣等工作。他们说：“萤火之光虽微弱，也可以照亮眼前一片地方；只要大家一起努力，相信整个大地都会明亮！”

9月3日，综合处90后党员罗影参加了成都高新西区时代睿城小区核酸检测志愿服务，负责维护秩序、配合信息录入员发放采集管及标本收集袋工作。整个检测过程，街道、社区党组织安排得当、网格员科学引导、志愿者大力支持、居民群众积极配合，检测工作井然有序。“我们有这么好的党和政府，这么多优秀的党员和志愿者、这么好的群众，这场疫情防控阻击战怎么可能打不赢？”罗影感慨。

综合处副处长、党支部书记顾恒9月2日已向青羊区少城街道四道街社区报到，等待社区安排志愿服务岗位。还有很多党员、

干部报名志愿者服务而没有被“录取的”。虽然不是“志愿者”，他们也尽力为疫情防控做贡献。省志工作处二级调研员张兆法主动向社区报到，然而被告知：“志愿者数量充足，暂不需要志愿者。”与之情况相似的还有潘认若、吴琨、吴瑶瑶、刘源、罗一洋等党员干部。省情信息工作处党员朱丹，因所居住楼栋成为高风险区，除自己和家人严格遵守封控措施外，她也在业主群里当起了“网络劝导员”：解释政策、疏导心理。“能做一点是一点吧！”她这么说。

虽然居家隔离，省地方志办的党员干部们却始终没有忘记自己的党员身份、党员义务。他们在单位工作微信群里表示，众志成城则百事可成，齐心协力而泰山能移。只有大家共同努力，成都一定会“重启”、一定会“雄起”！

四川省地方志办党员干部职工 主动捐款支援“9·5”泸定地震抗震救灾

9月5日12时52分，四川省甘孜州泸定县发生6.8级地震，甘孜州泸定县、雅安市石棉县受灾严重。“9·5”泸定地震灾情牵动着省地方志办全体党员干部职工的心。

9月8日，省直机关工委发出《关于号召省直机关党员、干部、职工自愿捐款支援“9·5”泸定地震抗震救灾的倡议书》，号召省直机关广大党员干部职工伸出援助之手，与灾区群众共渡

难关。省地方志办庚即响应，当晚即将倡议书通知到机关各处（社），号召全办党员干部职工发扬中华民族“一方有难、八方支援”的优良传统，踊跃捐款，支援抗震救灾。

全办党员干部职工对灾区群众的苦难感同身受，以主动捐款的方式与灾区群众患难与共、同舟共济。一笔笔爱心捐款迅速汇集到机关党委，充分彰显了人文关怀、团结互助的人性光辉，承载着机关党员干部职工对受灾群众的深情厚意。

截止9月9日中午12点，省地方志办已完成捐款工作。全办33名党员主动捐款12600元，充分彰显了省地方志办党员干部职工的坚强党性、优秀品格、家国情怀。

信息公开选项：主动公开

报：省直机关工委，省纪委监委驻省政府办公厅纪检监察组。

发：机关各处，四川省方志馆筹建处，四川年鉴社。

四川省地方志工作办公室综合处

2022年9月9日印发

(共印13份)